

鄉議局譴責「港獨」如「玩火」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派近期頻頻以政改、水貨客等問題鼓吹「港獨」。新界鄉議局昨日舉行新春團拜，鄉議局主席劉皇發在致辭時批評，最近有人罔顧國家主權和領土完整，散播「港獨」言論和思潮，此等行徑無異於「玩火」，將港人福祉作賭注，參與一場必輸無疑的博奕，後果堪虞，鄉議局對此予以最強烈的譴責。他又呼籲拒絕被剝奪普選特首權利的港人，應該站出來表達心聲，不要做「沉默的羔羊」。

梁振英張曉明林武等赴鄉局團拜

原定於今年大年初七(25日)舉行的鄉議局新春團拜，因與今年財政預算案公布日「撞期」，團拜遂延至昨日舉行。特區行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明及副主任林武，特區政務司司長林鄭月娥、財政司司長曾俊華、律政司司長袁國強等主禮。多名特區政府問責局長、行政會議成員、港區全國人大代表、全國政協委員等逾千名社會各界人士出席。

劉皇發在致辭時表示，今年是香港政制發展至為關鍵的一年，目前距離實現普選特首僅是「一步之遙」，「只要向前踏進一步，就可以達至嚮往多時的目標；反之，一旦錯失這次機會，香港何時能夠落實普選，將是渺茫不可知。」他續說，新界人是香港最先實行選舉的族群，他們肯定選舉的價值和作用，更重視和珍惜穩定和諧的環境，「因為沒有穩定和諧的環境，一切都會變得不實在，也失去發展的基礎。」

依人大決定推普選務實

劉皇發重申，鄉議局堅決支持2017年普選特首的安



■特首梁振英、中聯辦主任張曉明與鄉議局主席劉皇發相識甚歡。黃偉邦攝



■鄉議局昨舉行新春團拜，特首梁振英、中聯辦主任張曉明及副主任林武等主禮。黃偉邦攝

排，必須按照香港基本法及全國人大常委會有關決定，「不以規矩，不能成方圓。」倘不以此為據，那麼快將願望成真的普選只會變成空中樓閣，「只有遵守人大『8·31』決定，才是符合香港長遠利益的務實做法。」劉皇發強調，2017年特首普選並非終極方案，日後可調整改善普選制度，重申「只有『袋住先』，才可以『食住上』」，希望香港社會不要固步自封。

對危害社會事不袖手旁觀

鄉議局更強烈反對有激進者策劃「佔領」脅迫政府的行動，表明該局不會對危害社會穩定的事情袖手旁觀，

「非法活動不單衝擊法治，更無助推動政改。」他呼籲拒絕被剝奪普選特首權利的港人，應該站出來表達心聲，不要做「沉默的羔羊」。

批罔顧國家安全領土完整

他特別指出，最近有人罔顧國家主權和領土完整，散播「港獨」言論和思潮，此等行徑無異於「玩火」，將港人福祉作賭注，參與一場必輸無疑的博奕，後果堪虞，鄉議局對此予以最強烈的譴責。

劉皇發在總結時說，中央政府管治一個幅員廣、人口近14億的國家，肩負中華民族偉大復興的重任，可

想而知要應付多少裡裡外外異常棘手的問題，「港人身為炎黃子孫，有責任報效國家，共襄振興中華大業，行事應以大局為重，少一點自我，多一些包容。」

出席團拜的民政事務局長曾德成表示，鄉議局是特區政府與新界居民之間的重要橋樑，在不同範疇的工作上，政府都倚靠鄉議局鼎力支持，共商善策，以達致城鄉共融，互利並進。他又讚賞鄉議局一直愛國愛港，堅定支持特區政府依法施政，以大眾利益和市民期望為依歸，積極參與推動政改向前邁進，如期實現一人一票普選特首。

學苑指鹿為馬煽「港獨」挨批

稱「退聯」是為「告別中國」 教界批滿口歪理

香港文匯報訊(記者 甘瑜)香港大學學生會刊物《學苑》早前被特區行政長官梁振英點名批評主張「港獨」，當時一眾學生編輯還辯稱自己只是「談港獨」，不是「搞港獨」，但新一期的文章再次展現其煽動「港獨」的野心，包括騎劫近日港大學生「公投」退出學聯的成果，宣稱有關「公投」是「告別中國的正式學界公投」，更寫到「愛國就是通敵，就是叛港，所以本土愛港必須排斥中國，更要拒絕愛國」。有教育界人士指出，「退聯」原意只為針對學聯運作不透明等問題，批評《學苑》指鹿為馬，言論肆眾取寵，硬要煽動「港獨」。



■最新一期的《學苑》被批評騎劫日前港大「退聯」的成果。甘瑜攝

有瞻煽動「港獨」，卻無膽承認自己所為的《學苑》，在最新出版的「二月號」再刊登「港獨」文章。面對外界批評，他們反稱其觀點並非非議，「不過是因為早慧的少年看得比別人前」，又稱愛國思維「若然隔了幾十年意見還一致，時代就沒有進步了」。

稱本土愛港須拒絕愛國

在另一篇沒有署名的《退聯獨立 告別中國》文章中，更處處瀰漫「港獨」思維，寫到「港人臨危自救，就必須推倒愛國高牆，另立本土國旗」；「愛國就是通敵，就是叛港，所以本土愛港必須排斥中國，更要拒絕愛國」等。

該文更騎劫近日港大學生「公投」退出學聯的成果，聲稱有關「公投」是「告別中國的正式學界公投」。文章內雖承認「退聯獨立，不一定是因為不愛國」，但之後又寫「這是一次告別中國的正式學界公投。今日學聯，明日中國，退聯自決，是香港獨立公投的先聲」，內容自相矛盾，始終掩蓋不了其煽動「港獨」的野心。

民調盡顯「港獨」思維

該期《學苑》更發表了所謂「政治與抗爭2015民意調查結果」，稱以網上問卷訪問了569名港大學生，結果支持「維持一國兩制」的學生，由去年的68%下跌至今年的53%，而支持「香港獨立成國」的則由15%升至28%。此外，同意參與政治活動和表達意見時需恪守「和平理性非暴力」原則的比率亦由76%下跌

至50%，不同意的則由21%升至37%。於被問到香港政黨和政治團體的代表性時，56%人選擇「沒有政黨/政治團體能代表你」。

黃均瑜批「痴人說夢」

《學苑》一而再、再而三煽動「港獨」，教聯會會長黃均瑜批評《學苑》是在「譁眾取寵」，並相信有關言論只是「痴人說夢」，沒有太多人會理睬，「他這樣說，有多少人會聽？這只是反映了寫文章的學生思路有問題。」

就《學苑》所謂的「2015民意調查結果」，稱有28%人支持香港「獨立成國」，黃均瑜坦言：「這是有成本、沒有代價的說法，看你怎樣問而已，你問學生是否支持旺角『獨立』，他們也會說支持。」

張民炳質疑欠代表性

教育政策關注社主席張民炳批評，這些文章反映出《學苑》的「港獨」歪心及滿口歪理，「學界『退聯』一般都是針對學聯的運作不透明、帳目不公開等問題，從來沒有人說過『退聯』是支持『港獨』、是要與國家『割席』，為何《學苑》要將歪理加在別人身上呢？」

他又質疑《學苑》所謂「2015民意調查結果」的代表性，「港大有萬多個學生，只有500多人網上填問卷，而其中支持『港獨』的人也是少數，能否就此作出如此(港人支持『港獨』的)結論呢？」



■黃均瑜批評《學苑》及張民炳指《學苑》內容的「港獨」言論只是反映「港獨」歪心及滿口「痴人說夢」。資料圖片 歪理。

提自焚擲彈被批「有病」

香港文匯報訊(記者 甘瑜)除了煽動「港獨」，《學苑》也鼓吹激進和不良意識。在《學苑》最新出版的2月號中，其中一個封面以「不文手勢」為圖片，一揭開內頁更寫上「FUCK 門常開」，粗俗不堪。在其「政治與抗爭2015民意調查」中，更問到「自焚」和「擲燃燒彈」的抗爭手法是否適用於香港。有教育界人士批評，提問的人很有問題，「大學生應該理性地提出解決方法。」

不文封面污穢「門常開」

最新出版的《學苑》2月號採雙封面，其中一個封面以特區政府總部的「門常開」為背景，將學中指「不文手勢」攝於畫面之內，一揭開內頁更以英文粗言寫上「FUCK 門常開」，極為粗俗。

在其「政治與抗爭2015民意調查」中，有一條問題問及「你認為以下抗爭手法適合在香港使用？」要求受訪者以0分至5分去評分，當中14個選項裡，多屬激進行為，包括「阻塞主要街道」、「佔領主要政府建築物」、「衝擊主要官員出席的活動」等，更有甚者，提出「擲石頭或雜物」、「擲燃燒彈」、「自焚」，但竟然也有一定「市場」，獲評0.72分至1.53分。

教育政策關注社主席張民炳昨日在接受本報訪問時指，香港社會向來和平理性，「擲燃燒彈」、「自焚」均是極端做法，並批評會這樣問問題的人根本沒有問題，「又不是『伊斯蘭國』分子，怎會這樣想呢？大學生應該理性地提出解決方法。去到要採用這些行動，根本就是失控。大學生身為知識分子，應該要尋求對話，分析問題，尋找解決方法。」

梁高美懿強調無收干預電話

香港文匯報訊 香港大學校務委員、創興銀行(1111)副主席兼董事總經理梁高美懿昨出席該銀行的推廣活動時表示，港大校務委員會一直「好勤力」開會，認為選副校長一事弄出如此風雨十分可惜，並強調自己沒有收過任何有關干預遴選的電話，亦未有聽見其他委員說曾收過。梁氏又稱，香港政府一直在教育方面投入很多資源，而給予的自由度亦很高，而選副校長一事並不是「民選」，一直以來有既定程序處理。

查陳文敏事件 葉建源縮沙

香港文匯報訊(記者 李自明)香港大學副校長人選風波未息，自有不明消息聲稱特區政府人員「影響」港大相關任命決定後，多名反對派議員均聲言要引用《立法會(權力及特權)條例》調查事件，企圖阻暴干涉大學校務安排。不過，身兼港大校董的教育界立法會議員葉建源未知是否因證據欠奉，昨日臨時縮沙抽起引用特權法調查陳文敏事件的動議，揚言要搜集更多最新資料。

陳文敏在任法律學院院長期間，被質疑「重政治、輕學術」，涉嫌包庇其下屬、「佔中三丑」之一的戴耀廷，而「秘密捐款」一事更被廉署立案調查，坊間強烈質疑校方繼續「考慮」陳文敏升任副校長未能服眾，但反對派由始至終對此不哼一聲，反而借不明消息稱特區政府人員「影響」港大相關任命決定大肆炒作，挑起政治爭議。

葉建源於本月中去信立法會內會主席梁君彥，稱特區政府被指企圖影響港大遴選副校長，若指控屬實，是「嚴重干預學術自由」，遂要求在昨日舉行的內務委員會會議上，討論引用立法會特權法調查事件。不過，葉建源一輪備題發揮後，昨日突然打退堂鼓，聲稱需要搜集更多有關遴選港大副校長的最新資料，故臨時抽起動議。

譚耀宗批濫用「尚方寶劍」

在反對派試圖濫用特權法「尚方寶劍」時，多個黨派議員已表明反對。民建聯主席譚耀宗批評，所謂干預學術自由的報道純粹個別報章刊登，質疑反對派在毫無證據下，指摘特首梁振英及其身邊人士「干預」遴選工作，對此感到「不屑」。另一名港大校董、立法會議員謝偉俊，亦質疑反對派不應有「特權法衝動症」，若只有少許動向就馬上調查，立法會就是不務正業。

次輪「預約拘佔中」 鴿黨召傳媒做騷

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)繼上月展開首輪「預約拘捕」涉嫌參與違法「佔領」行動者後，警方近日致電多名反對派中人，「預約」他們下週初到灣仔警察總部作出拘捕。據了解，是次名單最少有11人，包括民主黨創黨主席李柱銘、現任主席劉慧卿、副主席何俊仁、公民黨主席余若薇等，絕大部分人聲言屆時會拒絕保釋(踢保)。民主黨昨日高調通知傳媒到場採訪，「做騷」味道極濃。

據了解，警方近日展開新一輪「預約拘捕」，並致電通知最少11人下週到警察總部。其中，民主黨佔4人，包括李柱銘、劉慧卿、何俊仁和黃碧雲。公民黨主席余若薇、民協議員馮檢基也「榜上有名」，被預約拘捕者還包括工黨張超雄、「公共專業聯盟」莫乃光、教育界葉建源，及社民連成員曾健成、「保衛香港自由聯盟」召集人韓連山，估計警方會以涉嫌煽動、參與、組織未經批准集結等罪名將他們拘捕。

曾聲稱警方「預約拘捕」是「做公關騷」的民主黨，昨日就高調發出採訪通知，稱何俊仁、黃碧雲、李柱銘下周一(3月2日)被邀請往警總「協助調查」，更呼籲支持者當日到場「聲援」，應了曾偉雄早前回應所謂「做騷說」時指，警方只私下聯絡「預約拘捕」者，通知傳媒到警署採訪者才是在「做騷」。

多人揚言踢保稱「預被拉」

據了解，在該批被「預約拘捕」者，大部分都會於下週一到警署接受拘捕，劉慧卿因為須到外地公幹而改到二月12日才到警署。他們均聲言，屆時會拒絕保釋。何俊仁昨日接受本報查詢時聲稱，被「預約拘捕」是意料之中，因「公民抗命」是有可能違法，警方若作出拘捕或檢控，都是理所當然，故不會「抗拒」特區政府執法，但辯稱「公民抗命」是為了「正義目標」，背後有「高尚道德情懷」。

民主黨立法會議員單仲偕則稱，暫未收到警方「預約拘捕」通知，聲言一早預計會受到「政治檢控」，「坐監一、兩個禮拜，咪照坐囉，無擔心嘅需要。」另一民主黨議員，「佔領」期間曾到警署「自首」的胡志偉則稱，他未收到警方通知，但稱自第一日參加「公民抗命」，他就「預啱被捕」。

何秀蘭閃縮拒談被廉署查

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工黨近日處於「多事之秋」：該黨主席李卓人早前被踢爆涉嫌收受壹傳媒集團主席黎智英的「政治黑金」後，期後被廉政公署派員到其寓所搜證，同黨的何秀蘭前日也突然被廉署邀請助查。面對記者三度追問，何秀蘭昨日吞吞吐吐回應，並多次以「法律規例」迴避提問，更聲稱外界是以此為由，對其黨作出「政治打壓」或「審判」。

轉移視線稱「政治攻擊」

何秀蘭昨日被問到有關廉政公署助查一事時稱，她現階段不會披露事件細節，因根據法律規定，她不可以評論事件，並「呼籲」外界不要多作揣測，「不要利用今次事件對我或工黨作出政治審判。」她又企圖轉移視線稱，黨的未來將會更加艱難，面對是次被查黨「遇強愈強」、「遇險惡時會打起精神」。

去年7月下旬，壹傳媒集團黎智英被揭發曾向多名反對派議員「泵水」，工黨主席李卓人更曾收受了兩筆共150萬元的鉅額獻金，直至去年8月下旬，廉政公署派員到黎智英及李卓人寓所搜證，工黨至今仍然受收取「政治黑金」的醜聞纏繞。

未幾，再有記者追問她今次事件與該黨涉嫌收受黎智英「政治獻金」有關與否，何秀蘭再度拒絕直接回應，只繼續以「法律規例」迴避記者提問，又再聲稱不要是次事件對她作「政治攻擊」。其後，有人旁敲側擊，問到何秀蘭被帶返廉署調查時是與該黨、「政治獻金」，抑或其他事項有關，何秀蘭繼續稱「按住個法例規定，我真係唔可以講」，並再稱外界不要以此為由，作政治審判和打壓該黨。

去年7月下旬，壹傳媒集團黎智英被揭發曾向多名反對派議員「泵水」，工黨主席李卓人更曾收受了兩筆共150萬元的鉅額獻金，直至去年8月下旬，廉政公署派員到黎智英及李卓人寓所搜證，工黨至今仍然受收取「政治黑金」的醜聞纏繞。